1. 1;2;3;15;17;23;28;49;64;121;1001; sonlari ichida nechta tub son bor
2. 36 natural bo`luvchilari nechta 

3. 1782753 soni quyidagi sonlardan qaysi biriga qoldiqsiz bo`linadi

4. Katerning daryo oqimi bo`ylab va oqimga qarshi tezliklari yig`indisi 30 km/soat. Katerning turg`u suvdagi tezligini toping

5.Noto`g`ri kasrni aralash son ko`rinishida yozing 
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6. x ning natural qiymatida 
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 tenglik o`rinli bo`ladi

7. 
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 sonlari orasida maxraji 36 teng bo`lgan nechta kasr son bor?
8. Hisoblang. 
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9. Boshlang`ich sinflarda o`qiydigan o`quvchilarning 
[image: image5.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]20
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qismini qiz bolalar tasjkil qiladi. O`g`il bolalar qiz bolalardan 252 taga ko`p Boshlang`ich sinfda nechta bola o`qiydi.
10.Hisoblang. 
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11.Tenglamani yeching. 
[image: image8.wmf]27

3

9

5

-

=

x


12.Do`komga keltirilgan 8
[image: image9.wmf]2
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 tonna undan 2
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 tonna un sotildi. Qancha un qoldi.
13.Zig`ir urug`ida 3/10 qism yog` bor. 2,5 tonna zig`ir urug`idan qancha yog` chiqadi.
14. 2
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 va 1
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 sonlarning ayrimasiga teskari sonni toping
15. 
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 kasrlar ichida nechta noto`g`ri kasr bor?
16. Hisoblang  
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17.Ikki to`g`ri chiziqning kesishidan hosil bo`lgan burchaklardan biri 300 ga teng .Qolgan burchaklarni toping.
18.Har qanday to`g`ri kasrning butun qismi nechiga teng?
19.Surati maxrajidan katta bo`lgan kasr nima deyiladi?

20.Aralash kasr qanday qismlardan iborat
21.Har xil maxrajli kasrlarni ayirish uchun eng avvalo nima ish bajariladi?

22.Sanashda ishlatiladigan sonlarga nima deyiladi?

23.Doimo 1 dan kichik kasr qanday kasr bo`ladi?
24. Aralash kasrlar qanday qo`shiladi
25.Amallarni bajaring 
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26.  36 ni natural bo`luvchilar yig`indisini toping.

27.   1; 2; 6 sonlarini bir martadan ishlatib barcha 3 xonali sonlarning eng katta umumiy bo`luvchisini toping
28. 
[image: image16.wmf]16

11

 qismi 484 bo`lgan sonni 224 ning 
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 qismiga bo`ling
29.Buyumning narxi 3600 so`m edi. Buyum avval bu narxning 
[image: image18.wmf]9

1

 qismiga qimmatlashdi. Ma’lum vaqt o`tgach, yangi narxning 
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1

 qismiga arzonlashdi. Endi buyumning narxi necha so`m bo`lib  qoldi.
30. a = 2,304,    b = 2,034,   c = 2,340,  d = 2,043   bo`lsa, a, b, c, va d sonlarni ortib borish tartibida joylashtiring:

31. a = 4,812,    b = 4,821,   c = 4,218,  d = 4,182   bo`lsa, a, b, c, va d sonlarni kamayib  borish tartibida joylashtiring:

32. Hisoblang: 6,25-(2,01+0,28)

33. 2,9*4 < 2,938 tengsizlik to`gri bo`lishi uchun * o`rniga qo`yish mumkin bo`lgan barcha raqamlarni toping:

34. 3 sr 87 kg  ni tonnada ifodalang:

35. 325 dm2 ni kvadrat metrda ifodalang :

36. Yig`indini toping : 25,74 + 5,066

37. Hisoblang: 3,05 + 4,078

38. Ayirmani toping: 2,03 – 1,203 

39. Ayirmani toping: 7 – 3,481   

40. Amallarni bajaring: 7.5 – 3.2 + 0.077

41. Amallarni bajaring: 11+2,96-0,296

42. Hisoblang: 18,72+1,31+2,77
42. Hisoblang: 6,28-(2,91+1,28)

43. Tenglamani yeching : 14 – x = 3,81+7,12

44. Tenglamani yeching :  x - 8 = 4,03-3,9

45. To`g`ri to`rtburchakning bo`yi 3,7 sm, eni bo`yidan 1,4 sm qisqa. Shu to`g`ri to`rtburchakning perimetrini toping.
46. Hisoblang: 
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47. Hisoblang: 
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48. Hisoblang : (3,91-2,13)·4,5

49. Hisoblang: 4,028 :0.19 + 2,4·1,5

50. To`g`ri to`rtburchakning bo`yi 3,8 sm, eni bo`yidan 1,3 sm qisqa. Shu to`g`ri to`rtburchakning yuzini toping.

51. Hisoblang: 32,8-0,7·(37,08:3,6+2,05·1,4)

52. Hisoblang: 40,3·17-40,3·15+20,4·17-20,4·15

53. Hisoblang: (8,4+2,1)·4,2-14,4 :2,4

54. Hisoblang: 6,28-(2,91+1,28)

55. Tenglamani yeching : 14 – x = 3,81+7,12

56. Tenglamani yeching :  x - 8 = 4,03-3,9

57. To`g`ri to`rtburchakning bo`yi 3,7 sm, eni bo`yidan 1,4 sm qisqa. Shu to`g`ri to`rtburchakning perimetrini toping.

58. Hisoblang: 
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60. Hisoblang : (3,91-2,13)·4,5
61. Hisoblang: 4,028 :0.19 + 2,4·1,5

62. To`g`ri to`rtburchakning bo`yi 3,8 sm, eni bo`yidan 1,3 sm qisqa. Shu to`g`ri to`rtburchakning yuzini toping.

63. Hisoblang: 32,8-0,7·(37,08:3,6+2,05·1,4)

64. Hisoblang: 40,3·17-40,3·15+20,4·17-20,4·15

65. Hisoblang: (8,4+2,1)·4,2-14,4 :2,4

66. a = 2,304,    b = 2,034,   c = 2,340,  d = 2,043   bo`lsa, a, b, c, va d sonlarni ortib borish tartibida joylashtiring:

67. a = 4,812,    b = 4,821,   c = 4,218,  d = 4,182   bo`lsa, a, b, c, va d sonlarni kamayib  borish tartibida joylashtiring:

. Hisoblang: 6,25-(2,01+0,28)

68. 2,9*4 < 2,938 tengsizlik to`gri bo`lishi uchun * o`rniga qo`yish mumkin bo`lgan barcha raqamlarni toping:

69. 3 sr 87 kg  ni tonnada ifodalang:

70. 325 dm2 ni kvadrat metrda ifodalang :

71. Yig`indini toping : 25,74 + 5,066

72. Hisoblang: 3,05 + 4,078

73. Ayirmani toping: 2,03 – 1,203 

74. Ayirmani toping: 7 – 3,481   

75. Amallarni bajaring: 7.5 – 3.2 + 0.077

76. Amallarni bajaring: 11+2,96-0,296

77. Hisoblang: 18,72+1,31+2,77
78.360 ning 12% iga 10% i  14 bo`lgan sonni qo`shing.
79. 790 sonining 25 % ni toping.

80. 555 sonining 15 % ni toping.

81. 480 ning 60% idan 40% i  76 bo`lgan sonni airing.

82. 468 sonining 20 % ni toping.

83. 180 ning 20 % i  bilan 12 % i  24 ga teng bo`lgan  sonni ko`paytiring.

84. 2,9*4 < 2,938 tengsizlik to`gri bo`lishi uchun * o`rniga qo`yish mumkin bo`lgan barcha raqamlarni toping:
85. 3 sr 87 kg  ni tonnada ifodalang:

86. 325 dm2 ni kvadrat metrda ifodalang :

87. Yig`indini toping : 25,74 + 5,066

88. Hisoblang: 3,05 + 4,078
89. Ayirmani toping: 2,03 – 1,203 

90. Ayirmani toping: 7 – 3,481   

91. Amallarni bajaring: 7.5 – 3.2 + 0.077

92. To`g`ri to`rtburchak shaklidagi maydonning  yuzi 40,5 m2 , eni 72 dm. Shu to`g`ri to`rtburchakning bo`yini toping.

93. To`g`ri to`rtburchakning bo`yi 8,3 sm, perimetri 31 sm. Shu to`g`ri to`rtburchakning yuziini toping.

94. To`g`ri to`rtburchakning yuzi 30,25 sm2, eni 6,05 sm. Shu to`g`ri to`rtburchakning perimetriini toping.
95. Hisoblang: 34,92:3,6+49,32:0,9-14,5·0,38

96. Hisoblang: 23,94 : 1,8 – 18,72 : 7,2 + 5,56·0,14

97. Hisoblang: (8,5+2,1)·4,3-14,1 :2,5

98. 240 sonining 15 % ni toping.

99. Tenglamani yeching : 14 – x = 3,81+7,12

100. Tenglamani yeching :  x - 8 = 4,03-3,9

101. To`g`ri to`rtburchakning bo`yi 3,7 sm, eni bo`yidan 1,4 sm qisqa. Shu to`g`ri to`rtburchakning perimetrini toping.

102. Hisoblang: 
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103. 453 sonining 12 % ni toping.

104. 11 % i  176 bo`lgan sonni toping.

105. 360 ning 12% iga 10% i  14 bo`lgan sonni qo`shing.

106. 790 sonining 25 % ni toping.

107. 555 sonining 15 % ni toping.

108. 480 ning 60% idan 40% i  76 bo`lgan sonni airing.

109. 468 sonining 20 % ni toping.

110. 180 ning 20 % i  bilan 12 % i  24 ga teng bo`lgan  sonni ko`paytiring.

111. 15 % i  666  bo`lgan sonni toping.

112. Yig`indini toping: (-41 + 30) + (-71 + 40)

113. Yig`indini toping: (100 + (-106)) + (56 + (-61))

114. Yig`indini toping: 49 – (-21) + (-90)

115. Amallarni bajaring: -29 – (38 - 48)

116. Hisoblang: (12,6-8,4):4,2+8,75·3,4

117. To`g`ri to`rtburchak shaklidagi maydonning  yuzi 40,5 m2 , eni 72 dm. Shu to`g`ri to`rtburchakning bo`yini toping.

118. To`g`ri to`rtburchakning bo`yi 8,3 sm, perimetri 31 sm. Shu to`g`ri to`rtburchakning yuziini toping.

119. To`g`ri to`rtburchakning yuzi 30,25 sm2, eni 6,05 sm. Shu to`g`ri to`rtburchakning perimetriini toping.
120. Hisoblang: 34,92:3,6+49,32:0,9-14,5·0,38

121. Hisoblang: 23,94 : 1,8 – 18,72 : 7,2 + 5,56·0,14

122. Hisoblang: (8,5+2,1)·4,3-14,1 :2,5
123. 240 sonining 15 % ni toping.

124. 390 sonining 12 % ni toping.

125. Ko`paytirishni bajaring: (-25) · 3 · 4

126. Amallarni bajaring: (-48): (-3) + (-15) · 4 – 75: (-3)

127. Hisoblang: -72 · 18 + 72 · 8 + 36 · (-4) 

128.   Ifodaning son qiymatini toping:    3 * 5 2 * 4 – 5 * 4 + 7
129.  Qavslarni oching :  a - ( b - ( c – d ) )

130.   Qavslarni oching va soddalashtiring:  5x - ( 2y - 3x ) 

131. Algebraik yig’indi shaklida yozing: 21 + b - c 

132. Tenglamani yeching :  3x – 5 = 11 - x

133. Tenglamani yeching :   6a  =  216

134. Algebraik ifoda tuzing:  Kattasi m ga teng  bo’lgan  ikkita ketma-ket natural sonning ko’paytmasining uchlangani. 

135.(a-3b) \ (a+3b)   algebraik   ifodaning   son qiymatini toping, bunda a= 4, b= -2

136.  O’xshash hadlarni ixchamlang: x - 2y - 3x + 5y

137.  Ifodani soddalashtiring: 4(2 + x) - 3(1 + x)

138. Tenglamani :  55,31+a+41,69 = 123,021.

139. To’g’ri to’rtburchakning bo’yi 8sm ga teng Eni  bo’yidan 1,5 sm qisqa.Uni yuzini toping.

140.   1840  burchakka bissektrisa o’tqazildi, hosil bo’lgan burchaklar necha gradusdan?

141.   Soat  14 00  bo’lganda soatning soat va minut millari orasidagi burchak necha gradus bo’ladi?

142.   A, B, C nuqtalar bir to’g’ri chiziqda yotadi. Agar AB =28 sm, AC = 12 sm bo’lsa, BC kesma uzunligini toping?

143.3 million 47 ming 750 sonini raqamlar bilan yozing. 

144. 2*8< 258 tengsizlik  o’rinli bo’lishi uchun yulduzcha  o’rniga qanday  raqamlar qo’yish mumkin.

145. 129-x = 89  tenglamani yeching.

146. Hisoblang:   1568:28*101

147. 23 + 32     Yig’indini toping .
148. To’g’ri   to’rtburchakning eni 7sm , bo’yi undan 3 sm uzun. Uning perimetrini  toping.

149.  EKUB (168;60) ni toping.    
150. EKUK (8:10)  ni toping.

151. Onasi 50, qizi esa 28 yoshda . Necha yil    oldin  onasi qizidan  ikki marta katta bo’lgan.

152. Ayirmani toping:3- 9/7.

153.Tenglamani :  55,31+a+41,69 = 123,021.

154. Hisoblang  : 35,52-4,2*0,6+11 

155.  Tenglamani yeching : 3x+2x=17+(-27) 

156. Hisoblang  :  ( -75) *4-204: (-3)+(-210): (-7)

157. To’g’ri to’rtburchakning bo’yi 8sm ga teng Eni  bo’yidan 1,5 sm qisqa.Uni yuzini toping.
158. Ifodaning son qiymatini toping: 3*52*4-5*4+7
159. Algebraik ifoda tuzing:  Kattasi m ga teng  bo’lgan  ikkita ketma-ket natural sonning ko’paytmasining uchlangani. 
160. (a-3b)\(a+3b)  algebraik   ifodaning    son qiymatini toping, bunda a=4, b=-2

161. O’xshash hadlarni ixchamlang: x-2y-3x+5y

162.  Ifodani soddalashtiring: 4(2+x)-3(1+x)

163. Qavslarni oching : a-(b-(c-d))

164. Qavslarni oching va soddalashtiring: 5x-(2y-3x)

165. Algebraik yig’indi shaklida yozing: 2+b-c 

166. Tenglamani yeching : 3x-5=11-x

167. Tenglamani yeching : 6a= 216

168. 86694-(3999+30695)

169. Kamayuvchi 36 taga ortib ,ayriluvchi 16 taga ortsa ,ayirma qanday  o’zgaradi?

170. Qo’shiluvchilardan biri 25 taga ortib , 2-si 15 taga kamaysa ,yig’inda qanday o’zgaradi ?

171.  39+n< 50  tengsizlikni qanoatlantiruvchi  natural sonlar ichidan eng kattasi qaysisi?a) 1                       172.   20023+20032    yig’indini oxirgi  raqamini toping? 

173.  Sakkizta ketma-ket kelgan    natural sonlarning yig’indisi 700 ga teng .Shu sonlardan eng kichigini   toping ?

174. Tenglamani yeching :  94-2x = 14

175. 56 va 16 sonlarining  umumiy bo’luvchilari nechta ?

176.   1782753  soni quyidagi sonlardan  qaysi biriga qoldiqsiz bo’linadi.

177. Noto’g’ri  kasrni aralash son ko’rinishida yozing .87 / 19

178. Kasrlarni taqqoslang : 7 / 15 va 23 / 45

179. Ikki to’g’ri chiziqning kesishishidan   hosil bo’lgan burchaklardan biri 300 ga teng.Qolgan burchaklarni toping?

180.  2/(3*5) + 2/(5*7) + 2/(7*9) + 2/(9*11) ni  hisoblang.

181.   Hisoblang : ( 1 / 2* 7 / 6-5 / 9): 5 / 9+1 / 3

182. Kubning barcha qirralari yig’indisi 48sm ga  teng. Kub sirtining yuzini toping?
183.   80  ning 5% i    nechaga  teng?

184.  5% i    18 ga   teng   bo’lgan sonni ko’rsating:

185.   Hisoblang  :    (((1,5*7):0,3)*5+0,4)- 75,4

186.  Tenglamani yeching : 3x- 9,2 = 1,3

187.  (-2)va  (2)  sonlari orasida nechta butun sonlar joylashgan ?

188.  Hisoblang  :  (-120) : ((-8)*(-3)+12:(-3)) – (-48) : (-16)

189.  Tenglamani yeching : (x-4)/6+2= 1,5x-(x-2)/3

190.   Hisoblang :   (33*95)/ 813
191.    Hisoblang  :    (a8(b4)4)/ ((b2)6*(a2)3*(ab)2  )
192.     Asosi   2 bo’lgan daraja  shaklida yozing:  2*32  *32*256*2m    

193X ni toping. [image: image26.png]



194.  Agar[image: image28.png]


 bo’Isa. X2+y2 ning qiymatiiu toping

195. x ni toping [image: image30.png]£





196.  (x;y) sonlar jufli [image: image32.png]e




sistemanmg echimi bo Isa, y-x ni toping

197. [image: image34.png]


 ni soddalashtiring

198. 238 betlik kitobni Ahmad uch kunda o'qib tugatdi. U birinchi kuni; ikkinchi kinga qaraganda 1,6 rnarta kam, ikkinchi kuni esa uchinchi kunga qaraganda 28 bet kam kitob o'qidi. Ikkinchi kuni Ahmad necha bet kitob o’qigan?

199.  a=25+2-5 va b=25-2-5 bo`lsa, a2-b2-2 nimaga teng   

 200. [image: image36.png]


   ning qiymatini toping 

 201.  211+312 yig`indining oxirgi raqamini toping.

 202. ([image: image38.png]


+[image: image40.png]


+1)([image: image42.png]


-[image: image44.png]


-1) ni soddalashtiring.

203. 25 - (8a - 3)2 ko'paytuvchilarga ajrating.                                                                                                                                                                       204.  Agar bo'luvchi x- 4 ga, bo'linma x + 2 ga va qoldiq -7 qa teng bc’lsa, bo'linuvchini toping.                                                                                205.Qo`shni burchaklardan biri ikkinchisidan [image: image46.png]12°



 katta shu qo`shni burchaklarni toping.

206.Ikki parallel to`g`ri chiziqni uchinchil to`g`ri chiziq  kesib o`tganda hosil bo`lgan ichki bir tomonli burchaklardan biri ikkinchisidan 17 marta kichik . Shu burchaklardan kichigini toping.

207.Tomonlari 20; 20 va 30m bo`lgan uchburchak shaklidagi maydonning atrofini o`rash uchun ustunlar o`rnatildi.Agar ustunlar orasidagi masofa 5m bo`lsa, nechta ustun kerak bo`ladi?

208. Uchburchakning ikkita tomoni 0,5 va 7,9 ga teng.Uchinchi tomon uzunligi butun son ekanligini bilgan holda shu tomonni toping

209.Tashqi burchagi [image: image48.png]36°



 ga teng bo`lgan muntazam ko`pburchakning nechta tomoni bor?

210.Qavariq ko`pburchakning diagonallari tomonlaridan 12 ta ko`p.Ko`pburchakning tomonlari nechta?

211.   [image: image50.png]4m33dm34sm?



necha kvadrat santimetr bo`ladi?

212.           2,014:0,19+2,5•0,3 ni hisoblang.

213.     ifodani soddalashtiring.    2a-(5b-(4a-7b))

214.     Ikki sonning ayirmasi 30 ga teng. Ulardan biri boshqasidan3 marta katta. Shu sonlardan kattasini toping.

215.Xaritada ikki shahar orasidagi masofa3,5 sm gateng. Xaritadagi mashtab 1:4000000 bo`lsa, shaharlar orasidagi haqiqiy masofa necha km.

216.Agar qavariq ko`pburchakning diagonallari  90 ta bo`lsa, uning tomonlari nechta bo`ladi?

217.Teng yonli uchburchakning uchidagi tashqi burchagi o`sha uchdagi ichki burchagidan 4 marta katta. Uchbburchakning asosidagi tashqi burchagi necha gradus?

218. 25 - (8a - 3)2 ko'paytuvchilarga ajrating.                                                                                                                                                                       219.  Agar bo'luvchi x- 4 ga, bo'linma x + 2 ga va qoldiq -7 qa teng bc’lsa, bo'linuvchini toping.                                                                           

220.Qo`shni burchaklardan biri ikkinchisidan [image: image52.png]12°



 katta shu qo`shni burchaklarni toping 

 221.  211+312 yig`indining oxirgi raqamini toping.

222. ([image: image54.png]
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+1)([image: image58.png]
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-1) ni soddalashtiring.
223   X ni toping. [image: image62.png]



 224.  Agar[image: image64.png]


 bo’Isa. X2+y2 ning qiymatiiu toping

 225. x ni toping [image: image66.png]£





226. Uchburchakning ikkita tomoni 0,5 va 7,9 ga teng.Uchinchi tomon uzunligi butun son ekanligini bilgan holda shu tomonni toping

227.Tashqi burchagi [image: image68.png]36°



 ga teng bo`lgan muntazam ko`pburchakning nechta tomoni bor?

228. 238 betlik kitobni Ahmad uch kunda o'qib tugatdi. U birinchi kuni; ikkinchi kinga qaraganda 1,6 rnarta kam, ikkinchi kuni esa uchinchi kunga qaraganda 28 bet kam kitob o'qidi. Ikkinchi kuni Ahmad necha bet kitob
229.  a=25+2-5 va b=25-2-5 bo`lsa, a2-b2-2 nimaga teng   
230.  (x;y) sonlar jufli [image: image70.png]e




sistemanmg echimi bo Isa, y-x ni toping

[image: image73.png]e



231.  (x;y) sonlar jufli 
sistemanmg echimi bo Isa, y-x ni toping

232. [image: image75.png]


 ni soddalashtiring.

233.Qavariq ko`pburchakning diagonallari tomonlaridan 12 ta ko`p.Ko`pburchakning tomonlari nechta?

234.   [image: image77.png]4m33dm34sm?



necha kvadrat santimetr bo`ladi?

235.           2,014:0,19+2,5•0,3 ni hisoblang.

236.     ifodani soddalashtiring. .    2a-(5b-(4a-7b))

237.     Ikki sonning ayirmasi 30 ga teng. Ulardan biri boshqasidan3 marta katta. Shu sonlardan kattasini toping.

238.Xaritada ikki shahar orasidagi masofa3,5 sm gateng. Xaritadagi mashtab 1:4000000 bo`lsa, shaharlar orasidagi haqiqiy masofa necha km.

239.Agar qavariq ko`pburchakning diagonallari  90 ta bo`lsa, uning tomonlari nechta bo`ladi?

240.Teng yonli uchburchakning uchidagi tashqi burchagi o`sha uchdagi ichki burchagidan 4 marta katta. Uchbburchakning asosidagi tashqi burchagi necha gradus?

241. [image: image79.png]


   ning qiymatini topin     [image: image81.png]



242.Tashqi burchagi [image: image83.png]36°



 ga teng bo`lgan muntazam ko`pburchakning nechta tomoni bor?

243. а)  20  sonining;  b) 13  sonining  barcha  bo‘luvchilarni  yozing.

244. а)  9  sonida;  b) 11  sonlarida  karrali  beshtadan  sonni  yozing.

248.  Ifodaning  qiymatini  toping:  
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249.  Agar  
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 bo‘lsa,  
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  ifodaning  qiymatini  toping.

250. Piyoda   t   soatda  5 km  masofani  bosib  o‘tadi,  n  soatda  8 km  yurdi.  Bosib  o‘tilgan  yo‘lni  formula  ko‘rinishida  yozing.

251.   Arifmetik  amallarning  xossalaridan  foydalanib  ifodaning  qiymatini  toping:   

5,9 · 2,6 + 5,9 · 3,2 + 5,8 · 4,1.

252. 
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 ifodalarning  qiymatini   
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  da  toping  va  topilgan  qiymatlarni  kamayish  tartibida  joylashtiring.

253. Ifodaning  qiymatini  toping:  
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254.  Agar  
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 ifodaning  qiymatini  toping:  
255. Piyoda   t   soatda  9 km  masofani  bosib  o‘tadi,  n  soatda  6 km  yurdi.   Bosib  o‘tilgan  yo‘lni  formula  ko‘rinishida  yozing.

256. Arifmetik  amallarning  xossalaridan  foydalanib  ifodaning  qiymatini  toping:  

6,8 · 8,4 - 1,6 · 8,4 + 5,2 · 1,6.
257.
[image: image96.wmf]х

А

7

,

0

=

,  
[image: image97.wmf]2

x

В

-

=

 va  
[image: image98.wmf]x

С

1

,

0

=

  ifodalarning  qiymatini  
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 da  toping  va  topilgan  qiymatlarni  kamayish  tartibida  joylashtiring.            

258.  Tenglamani  yeching:  
[image: image100.wmf].
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259.  Tenglamani  yeching:  
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2

6

:

4

3

3

16

:

=

х

  

260.  Proporsiyaning  asosiy  xossasidan  foydalanib  
[image: image102.wmf]9
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 tenglamani  yeching:

261.  Poezdda  325  yolovchi  bo‘lib,  ayollar  bolalardan  5  marta,  erkaklar  esa  bolalardan   7 marta  ortiq.  Poezdda  nechta  ayol  bor?

262.  Tenglamani  yeching:  
[image: image103.wmf]1
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263. Tenglamani  yeching:  
[image: image104.wmf].
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264. Tenglamani  yeching:  
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265.  Proporsiyaning  asosiy  xossasidan  foydalanib  
[image: image106.wmf]5
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  tenglamani  yeching:  
266.  Maktabda  o‘qituvchilar,  o‘quvchilar  va  ishchi  xodimlar  1120  ta  bo‘lib,  o‘qituvchilar  ishchi  xodimlarda  5   marta,  o‘quvchilar    esa  ishchi  xodimlardan  50   marta  ortiq. Maktabda  nechta  o‘qituvchi  ishlaydi?

267.  Tenglamani  yeching: 
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268.. 
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269. Algebraik ifodaning qiymatini toping: 0,25a-4c2, bunda a=4, c=2; 
270. Kasrlarni umumiy maxrajga keltiring: 
[image: image137.png]



271. Amallarni bajaring: 



[image: image138.png]a+3 T+a a-3
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272. Sonli ifodaning qiymatini toping: 
[image: image139.png]



273. 


[image: image140.png]. . 7a’ (b’ —9a)
Kasrni qisqartiring: 3.5~



274. Algebraik ifodaning qiymatini toping: 0,5a+3c2,5, bunda a=4, c=2; 
275. Kasrlarni umumiy maxrajga keltiring: 


[image: image141.png]27a® -36ab+125
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276. Amallarni bajaring: 


[image: image142.png]35+2°




277. Sonli ifodaning qiymatini toping: 
[image: image143.png]4.2:6-31-03
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278. Bo’linmaning qiymatini toping: a) 
b) 
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279. Ko’rsatilgan amallarni bajaring: a) 
b) 


280. 
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  funksiyaning grafigini yasang. 
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281. Ko’paytmaning qiymatini toping: a) 
b) 
[image: image149.png]
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282. Bo’linmaning qiymatini toping: a) 
b) 


[image: image151.png]
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283. Ko’rsatilgan amallarni bajaring: a) 
b) 


284. 
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  funksiyaning grafigini yasang. 
285. Parabola  uchining  koordinatalarini  toping: 
[image: image110.wmf]13
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286. Kvadrat  funksiyaning  nollarini  toping: 
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287. Parabolaning  koordinata  o‘qlari  bilan  kesishish  nuqtalarining  koordinatalarini  toping:     
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4

2

-

+

-

=

х

х

у

.

288. Funksiyalar  grafiklarining  kesishish  nuqtalari  koordinatalarini  toping:  
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289. funksiyaning  grafigini  yasang  va  grafik  bo‘yicha  uning  xossalarini  aniqlang:  
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290.  Parabola  uchining  koordinatalarini  toping:  
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291.  Kvadrat  funksiyaning  nollarini  toping:  
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5

6

х

х

у

-

=

.
292.  Parabolaning  koordinata  o‘qlari  bilan  kesishish  nuqtalarining  koordinatalarini  toping:  
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293. Funksiyalar  grafiklarining  kesishish  nuqtalari  koordinatalarini  toping:    
[image: image119.wmf]8

2

-

=

х

у

  va     
[image: image120.wmf]4

=

+

у

х


294.  Funksiyaning  grafigini  yasang  va  grafik  bo‘yicha  uning  xossalarini  aniqlang: 
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295.   Ko‘paytuvchilarga  ajrating:  
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296. Tengsizlikni  yeching:  а)  
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297. Tengsizlikni  intervvallar  usuli  bilan  yeching:  а) 
[image: image125.wmf](
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                                                                                   b) 
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298. 
[image: image127.wmf]0
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  tengsizlikning  barcha  butun  yechimlari  yig‘indisini  toping.

299. Tengsizlikni  yeching:  
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300.   Ko‘paytuvchilarga  ajrating:  
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301. Tengsizlikni  yeching:  а)  
[image: image130.wmf]0
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302. Tengsizlikni  intervvallar  usuli  bilan  yeching:  а) 
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                                                                                   b) 
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303. 
[image: image134.wmf]0
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 tengsizlikning  barcha  butun  yechimlari  yig‘indisini  toping.

304.  Tengsizlikni  yeching: 
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